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Спеціальність «Фармація» належить до ключових напрямів медичної та біологічної 
освіти в Україні й відіграє стратегічну роль у забезпеченні національної системи охорони 
здоров’я висококваліфікованими фахівцями. Фармацевтична галузь є однією з 
найдинамічніших і найприбутковіших сфер економіки, що стабільно демонструє зростання 
навіть в умовах кризових явищ. Вона поєднує у собі наукові дослідження, технологічні 
інновації, виробництво лікарських засобів та розвиток мережі аптечних закладів, формуючи 
вагомий внесок у внутрішній валовий продукт України. 

До 2022 року спостерігалося стійке зростання інтересу до спеціальності «Фармація», 
що пояснювалося престижністю професії, стабільним попитом на ринку праці та високим 
рівнем розвитку фармацевтичного виробництва, доступністю здобуття вищої освіти особами, 
які отримали диплом фахового молодшого бакалавра не лише спеціальності «Фармація», а 
інших спеціальностей галузі «Охорона здоров’я».  

Так, у 2021 році на спеціальність «Фармація» (за даними вступ Єдиної  
державної електронної бази з питань освіти (далі – ЄДЕБО) 2021 
https://vstup2021.edbo.gov.ua/offers/?qualification=2&education_base=40&speciality=226) було 
зараховано 2067 вітчизняних здобувачів освіти (за кошти державного бюджету і за кошти 
фізичних та/або юридичних осіб за усіма формами здобуття вищої освіти) до 14 закладів вищої 
освіти (далі – ЗВО), підпорядкованих МОЗ України та 570 осіб до 14 ЗВО іншого 
підпорядкування та форми власності. 

Особливе значення для динаміки вступу мали зміни у правилах прийому: відсутність 
порогових балів у 2022 році, запровадження мінімального конкурсного балу 140 у 2023 році 
та підвищення до 150 балів у 2024–2025 роках, що поставило «Фармацію» в один ряд за 
складністю вступу з такими спеціальностями, як «Медицина», «Стоматологія» і «Педіатрія». 

У 2022 році, через повномасштабну війну, вступна кампанія відбувалася за 
спрощеними умовами: скасовано порогові обмеження конкурсного балу, що дало змогу всього 
по Україні зарахувати вітчизняних вступників на 17% менше у порівнянні з 2021 роком. 

У 2023 році запроваджено мінімальний конкурсний бал 140, а також вступив в дію 
стандарт вищої освіти спеціальності, затверджений наказом МОЗ України від 04.12.2022 № 
981, яким дозволено вступати на заочну форму лише особам, які отримали профільну 
фармацевтичну освіту, що частково обмежило вступ і кількість зарахованих по Україні 
зменшилася на 21% у порівнянні з довоєнним роком. 

Починаючи з 2024 року, а також у 2025 році, вимоги підвищено до 150 балів з 
конкурсного балу – на рівні з висококонкурентними спеціальностями «Медицина», 
«Стоматологія» та «Педіатрія». Це призвело до суттєвого зниження кількості вступників (на 
78% та 84% відповідно у 2024 і 2025 роках у порівнянні з 2021 роком, оскільки абітурієнти з 
високими балами частіше обирали медичні спеціальності з більш престижним статусом. 

Висновки. Динаміка зарахування на спеціальність «Фармація» за другим 
(магістерським) рівнем вищої освіти у 2022–2025 рр. по Україні демонструє адаптацію 
системи вищої освіти до умов війни, реформ і підвищення вимог до вступників. Якщо у 2022 
році спостерігалося незначне зменшення кількості зарахованих через спрощені умови, то у 
2024–2025 рр. підвищення конкурсного балу до 150 призвело до значного зменшення 
контингенту студентів на 78% та 84% відповідно.  

Занепокоєння викликає критичне зменшення вступників на спеціальність «Фармація», 
оскільки подальший розвиток фармацевтичної освіти є важливою передумовою економічного 
відновлення держави, зміцнення її кадрового потенціалу та конкурентоспроможності 
фармацевтичної галузі у європейському просторі. 

https://vstup2021.edbo.gov.ua/offers/?qualification=2&education_base=40&speciality=226
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